

1987, 9. listopadu – Sdělení VONS č. 701 „Pavol Miňo odsouzen“ o hlavním líčení s Pavolem Miněm u Městského soudu v Košicích a jeho odsouzení pro pokus o trestný čin poškozování zájmů republiky v cizině k nepodmíněnému trestu odnětí svobody.

Dne 3. 11. 1987 odsoudil Městský soud v Košicích, jehož senátu předsedal JUDr. Andrej Mitterpák, třicetičtyřletého uměleckého fotografa Pav[o]la Miňa z Košic za trestný čin poškozování zájmů republiky v cizině podle § 112 tr. zákona ke třem měsícům a dvaceti sedmi dnům nepodmíněně. Soud dále rozhodl, že věci, které byly odňaty při domovní prohlídce v roce 1985 a které pro Pav[o]la Miňa představují prostředky k obživě – jde totiž o fotografické aparáty a další přístroje v hodnotě 60 000 Kčs, mají být majiteli vráceny.¹ Vzhledem k tomu, že v r. 1985 byl v této trestní věci Pavol Miňo právě 3 měsíce a 27 dní ve vazbě, a tedy trest již vykonal, lze považovat rozsudek za mírný. Nelze se však smířit s tím, že čs. soudem byl uznán vinným člověk, který neudělal nic jiného, než že se pokoušel vyvézt do Maďarska umělecké fotografie a literární text svého přítele. Případ není ještě uzavřen, protože rozsudek není pravomocný: Pavol Miňo se vzdal opravného prostředku, ale prokurátor si ponechal lhůtu na rozmyšlenou. (Viz naše sdělení 671 a 676.)²

Informace o Chartě 77, r. 10, 1987, č. 15, s. 15.

POZNÁMKY

¹ V rozsudku Městského soudu v Košicích vyneseném 3. 11. 1987 senátem složeným z předsedy JUDr. Andreje Mitterpáka a soudců Heleny Kurianové a Ladislava Šimka bylo uvedeno, že P. Miňo „dňa 18. 6. 1985 počas svojho pobytu na území MLR z pošty v Miškovci na kryciu adresu Rádia Slobodná Európa zaslal na kinofilme prefotený samizdat autora Alexandra Francisciho Reisa [správně Reise-Francistyho] z Košíc pod názvom ‚Matriarchát‘, v ktorom

sú uvedené hrubé vulgárne výroky proti socialistickému spoločenskému a štátnemu zriadeniu spolu s dopisom – žiadosťou o jeho uverejnenie v zahraničí“.
Rozsudek je uložený in: LP, Sb. VONS, inv. č. 216, sign. I/7, kart. 35.

² Dokumenty č. 674 a 679.